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ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ 

Βουλευτής Χαλκιδικής – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
                                                                                             15/11/2021 

                                                         ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: 1)  τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Σπήλιο Λιβανό  

            2) Υπουργό Οικονομικών κ. Χ. Σταϊκουρα  

             3) Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων Α. Γεωργιάδη  

 

Θέμα: Σε αδιέξοδο οι παραγωγοί φιστικιού -αραχίδας στη χώρα λόγω covid και εισαγωγών χωρίς 

έλεγχο των ποιοτικών προδιαγραφών. 

Η καλλιέργεια φιστικιού αραχίδας αποτελεί μια σημαντική διέξοδο σε παραγωγούς της Πελοποννήσου 

(Μεσσηνία, Ηλεία) και της Βορείου Ελλάδας (Σέρρες). Η επιδημία του covid επηρέασε σημαντικά  την 

διάθεση του προϊόντος που παραμένει αδιάθετη στις αποθήκες των παραγωγών, και σε κανένα ειδικό 

μέτρο στήριξης δεν συμπεριλήφθηκαν όπως έγινε με άλλα αγροτικά προϊόντα. 

Λόγω ότι η καλλιέργεια είναι απαιτητική σε αγροτικές φροντίδες, εισροές και άρδευση έχει σημαντικό 

κόστος παραγωγής και ως εκ τούτου οι παραγωγοί βρίσκονται σε οικονομικό αδιέξοδο. Το αδιέξοδο 

αυτό επέτεινε και η απώλεια οποιασδήποτε δυνατότητας διάθεσης της παραγωγής τους από τις 

εισαγωγές αραχίδας απο γειτονική χώρα που δεν πληροί τις προϋποθέσεις και τις προδιαγραφές των 

τροφίμων της ΕΕ. Ως εκ τούτου με τις πολύ χαμηλές τιμές που εισήχθησαν δημιουργήσαν αθέμιτο 

ανταγωνισμό και ενδεχόμενους κινδύνους για την δημόσια υγεία λόγω υπολειμμάτων και επιβλαβών 

ουσιών από την κακή αποθήκευση.  

Μετά τα παραπάνω ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί 

1) Ποια μέτρα θα ληφθούν για την στήριξη των παραγωγών φιστικιού αραχίδας που το εισόδημά 

τους επλήγει απο την πανδημία; 

2) Ποια μέτρα θα λάβουν ώστε να ελεγχθεί εάν οι ποσότητες που εισήχθησαν από γειτονική χώρα 

πληρούν τις προϋποθέσεις της κοινοτικής νομοθεσίας όσον αφορά την παραγωγή και δεν είναι 

επιβλαβείς για την υγεία των καταναλωτών; 

 

                                                                        Ο Ερωτών Βουλευτής 
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